

金沙街道便民服务中心:

# 炎炎夏日 便民服务沁人心

本报讯 (通讯员单思洁) 夏日炎炎,金沙街道便民服务中心业务受理高峰“暑期档”如约来袭。中心周密部署、全力以赴,解决群众的“酷暑焦灼”。

进入暑期,学生办理身份证件业务量激增,中心的人流量、接单量持续飙升,这个“暑期档”对于每名窗口工作人员来说都是一次实战历练。便民设施柜中,藿香正气丸、人丹、速效救心丸、风油精等防暑降温必备药品准备妥当,大厅多增一名志愿者做好引导和疏导。为避免人员积聚,减少群众的等待时间,公安综合窗口提前重新整理了户籍和身份证办理的服务事项清单和办事指南。同时,窗口持续推行弹性服务,提供“预约”“延时”“容缺办理”“一站式”等服

务。中心全体人员以精湛的业务、精准的办件、精心的服务,快速受理并办结每一单。

市民张某从金沙到上海工作,需要办理生育证,通过线上申请,第二天就通过了;李某在外地要办理补贴申请,工作人员通过电话指导办成了;陈某在去往异地的汽车上,通过电话远程指导办理了异地就医备案,到达目的地顺利就医……金沙街道便民服务中心不断扩容丰富“难事不难”政务服务理念,借助政务服务平台和“金快办”帮办代办体系,推行“电话指导”“线上帮办”,将“静立式”窗口变为“移动式”服务,为群众提供全方位咨询答疑、全流程帮办代办的优质服务,让群众足不出户享受“零跑腿”服务。



高温季节,为了让外卖小哥、环卫工人、快递员等户外工作者有一处凉爽的歇脚点,中心不断完善“爱心驿站”服务设施,设置休息区、读书角,配备饮水机、微波炉、冰箱、充电器、应急药箱等物品,解决户外工作者热饭难、喝水难、休息难等“关键小事”,形成一站式、多功能、全方位、立体式户外工作者的“避暑港湾”。

## 冷饮热销季 传统平价雪糕占主流

本报讯 (见习记者周陈晨) 炎炎夏日,冷饮雪糕成为市民消暑降温的首选,雪糕进入销售旺季。近日,记者在城区走访了几家冷饮批发店发现,各类冷饮雪糕销售火爆,市场需求持续旺盛,传统平价雪糕仍占市场主流。

在某冷饮批发店,雪糕整齐地摆放在冰柜内,价格大多在几元至十几元,前来购买的顾客络绎不绝。“自从进入夏季,雪糕的销售情况一直很好。”冷饮批发店负责人顾亚卿说。

记者了解到,除了传统的奶油、水果口味雪糕,一些新奇的网

红雪糕也占有一席之地,但价格相对较低的大布丁、老冰棍、冰工厂、巧乐兹等平价雪糕仍占市场主流,受到各个年龄层顾客的喜爱。“小朋友喜欢吃奶油类、水果类的雪糕;中年人作为消费主力军,会选择蒙牛、伊利这些老牌产品;老年人则更倾向于老冰棍、红豆棒冰、绿豆棒冰这类清爽的冷饮。从雪糕的销售情况来看,传统平价雪糕有着更高的复购率。”顾亚卿介绍。

需要提醒大家的是,夏季适当吃些冷饮能防暑降温,食用过多则易损伤脾胃,尤其是儿童,切勿贪口多吃。

## 川姜镇开启文明实践“夜模式” 点亮多彩夜生活

本报讯 (通讯员葛斐) 入夏以来,川姜镇精心组织“点亮星夜”夏季晚间文明实践活动,丰富了群众夜间文化生活,提升了文明实践效能。

川姜镇新时代文明实践所依托“送戏下乡”系列活动,为村民们在家门口呈现了一场场精彩的戏曲盛宴。戏曲节目不仅涵盖传统的经典剧目,还结合当地特色创新作品。其中,川姜镇综合文化站站长吴永聪创作的音乐快板《碧水蓝天新川姜》,使观众在欢声笑语中深切感受到家乡的美丽蜕变。本土文化品牌《江花》选送的配乐诗朗诵《诗歌里的川姜》,以诗意的语言描绘了川姜镇的风土人情与时代风貌,赢得了现场观众的热烈掌声。演出活动不仅让村民们充分领略了传统文化的

独特魅力,更在欢笑中深化了文明实践的内涵,为川姜镇的文化繁荣和社会文明进步注入了新的活力。

除了“送戏下乡”活动,川姜镇各村居精心策划的一系列文体活动亦如火如荼地展开。炽热夏夜,保障村篮球场上比赛激烈,义成村广场上舞蹈翩翩,磨框镇村夜间职校灯火通明营造出浓厚的学术氛围,三圩圩村的夜间阅读活动则为村民提供了静谧的书香时光……这些活动吸引了不同年龄层的村民积极参与,多姿多彩的文体活动丰富了村民们的夜生活。



## 十总镇张沙村 打造多元化便民阅读新阵地

本报讯 (通讯员季莹钰) 为营造全民重视阅读、爱上阅读、有效阅读的氛围,十总镇张沙村党总支通过高效高频的阅读活动探索“阅读+”发展新路径,让“红色种子”在基层落地生根,用“精神食粮”丰富群众文化生活。

在红网格之家打造党史书籍专属空间,为居民提供阅读“红色加油站”;在党群服务中心增设党史读书角,让前来等待办理业务的党员群众随时翻阅图书;配备书屋专职管理员,老花镜、便利贴、签字笔等文具一应俱全……在提档升级农家书屋的基础上,

张沙村依托新时代文明实践站、红网格之家等资源,打造集“便民阅读、传播书香、文化交流”于一体的多元化便民阅读新阵地。

依托新媒体平台,搭建基层数字阅读营;开展实境课堂,深耕知行合一;走进家庭、校园,倡导健康成长……张沙村定期召集村内人员开展阅读分享会,退休党员干部以“庭院读书角”为阵地开展“夕阳红”读书会等主题活动。围绕亲子共读、女性价值、家庭成长等内容,张沙村通过组织亲子阅读、知识竞赛、经典诵读、党员领读等活动,全面激发村民群众的阅读热情。

## 全省优秀群众文艺团队“百团汇演”在我区举行



本报讯 (见习记者周陈晨 袁志林) 7月29日晚,由省文化和旅游厅承办、区文化馆执行承办的全省优秀群众文艺团队“百团汇演”暨“群星耀江海”南通市优秀群众文艺作品巡演(通州专场)在我区万达广场举行,市民们享受了一场魅力十足的视听盛宴(见左图,周陈晨 摄)。

演出在舞蹈《家园》中拉开序幕。朗诵《通州,阔步新征程》以昂扬的斗志讲述属于这个时代的新篇章;舞蹈《蓝》《沁春》翩跹而起,演员们的舞步轻盈而有力,每一个转身、每一次跳跃,都是对这片土地深沉热爱的诠释;小品《特产》以幽默诙谐的方式,展现了通州居民在新时代背景下的幸福生活和精神风貌。巡演在歌舞《红歌中国行》中落下帷幕,演员们用心演绎、动情抒怀,以饱满的热情和强烈的艺术感染力,表达对党和祖国的无限热爱。“这个活动对通州人民而言是非常有意义的,对于我们老百姓来说是一个美好的夏日之夜。”市民秦杰表示。

“通州之夜”作为江苏省群众文化“百千万”工程优秀文化品牌之一,近三十年来,几代群文工作者不断扩大广场文化活动的影响力,使通州的夜空更加星光灿烂,通州人民的精神生活更加绚丽多彩。

## 一男子有能力而拒不执行法院判决、裁定获刑

本报讯 (记者张秀秀 见习记者袁志林 通讯员李慧) 近日,通州区人民法院对一起拒不履行法院判决、裁定案进行宣判,被告人孙某被判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

经审理查明,2020年10月15日,南通市中级人民法院就被告人孙某与李某土地租赁合同纠纷一案作出判决,判处被告人孙某交还位于十总镇的203亩租赁土地并

支付土地租金,另付违约金4万余元。孙某在收到上述判决、裁定的情况下,因不服法院判决其向李某支付违约金等事项,拒不执行该判决、裁定,亦未报告财产情况。

2020年12月至2023年9月期间,孙某使用朋友提供的手机号、微信号、银行卡,收取租金约5万元,支付其经销大棚薄膜、蔬菜种子、化肥等农资产品的支出至少260万元,现金收取租金约2万

元。期间,孙某还以其妹妹的名义购买了一辆总价31万元的沃尔沃S90汽车,并将该车辆登记在妹妹名下,但实际出资、使用人均均为孙某及其妻子。

2023年9月,因孙某拒不履行义务,通州法院对其作出拘留十五日的决定,此时孙某和家人才慌了神。拘留期间,孙某家属代其履行支付20万元,法院强制拍卖孙某名下车辆所得2万余元。“债”清事未

了,因藐视法庭,拒不履行判决、裁定,孙某仍面临刑事责任。“被告人孙某犯拒不执行判决裁定罪,判处有期徒刑八个月,缓刑一年。”随着法槌落下,孙某将终生背上“污点”,此时悔之晚矣。



**城管法规今日答**

问:地下设施、管线、桩基、深基坑、爆破以及降低地下水水位等施工造成损坏的由谁负责鉴定?

答:进行地下设施、管线、桩基、深基坑、爆破以及降低地下水水位等施工,可能对周边房屋造成损坏的,建设单位在工程建设开工前应当委托开展施工对相邻房屋影响鉴定。

